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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ 
7η Συνεδρίαση Επιτροπής Παρακολούθησης  

ΕΠΑΑ-ΑΥ 2000-2006.   
(Αράχωβα 1-7-2005) 

 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι. 
 
Όπως είναι γνωστό το ∆ίκτυο µας συµµετέχει πλέον ως µέλος χωρίς δικαίωµα 
ψήφου στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠΑΑ-ΑΥ 2000-
2006.  Με το σηµείωµα αυτό θα ήθελα να σας ενηµερώσω µε συντοµία για την 
7η Συνεδρίαση της Επιτροπής που πραγµατοποιήθηκε στην Αράχωβα στις 1-7-
2005 και για µια ενηµερωτική συνάντηση για την ∆΄ Προγραµµατική Περίοδο 
που πραγµατοποιήθηκε την προηγουµένη της Συνεδρίασης της Ε. Π. 
 
α) Ενηµερωτική συνάντηση για τη ∆΄ Προγραµµατική Περίοδο. 
 
● 

● 

- 

- 

▪ 
▪ 
▪ 
▪ 

- 

Κατ΄αρχήν έγινε µια συνοπτική ενηµέρωση από τον Ειδικό Γραµµατέα κ. ∆. 
Παπαγιαννίδη για την συµφωνία που επετεύχθη µεταξύ των Υπουργών 
Γεωργίας για τον νέο κανονισµό για την αγροτική ανάπτυξη αλλά και για 
την αποτυχία της Συνόδου Κορυφής για τις ∆ηµοσιονοµικές προοπτικές.  
Τέλος ο κ. Παπαγιαννίδης ενηµέρωσε για την αναβολή επανακαθορισµού 
των µειονεκτικών περιοχών για την 1.1.2010. 

 
● Ακολούθησε αναλυτική εισήγηση του κ. Rob Peters από την DG Agri µε 

θέµα «Πολιτική Αγροτικής Ανάπτυξης της Ε. Ε. για την περίοδο 2007-
20013». 

 Η εισήγηση αυτή επισυνάπτεται. Τελικά η προσέγγιση LEADER θα είναι 
 τη νέα περίοδο κατ΄ελάχιστον 5%. 
 

Στη συνέχεια ο Προϊστάµενος της ΕΥ∆ LEADER+ κ. Παν. Καραδήµας 
έκανε µια σύντοµη αναφορά στην προσέγγιση LEADER και τα βασικά 
χαρακτηριστικά της και αναφέρθηκε στα εξής: 

 
Ιστορικό και αποτίµηση εφαρµογής της Κ. Π. LEADER στη χώρα µας. 

 
Πιθανά βασικά κριτήρια επιλογής ΟΤ∆ στη νέα περίοδο όπως: 

 
Ανταπόκριση στη συνεδρίαση µε το Υπουργείο στο παρελθόν 
Χρηστή ∆ιαχείριση 
Αποτελέσµατα προηγούµενων προγραµµάτων 
Επάρκεια µηχανισµού 

 
 Εθνικό ∆ίκτυο Αγροτικής Ανάπτυξης 

 



● Ακολούθησε η παρουσίαση από τον κ. Στ. Τσελά, Ειδικό Συνεργάτη της 
ΕΥ∆ LEADER+, ενός Στρατηγικού Σχεδίου Υλοποίησης ∆ηµοσίων Έργων 
Υποδοµών Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Στο πλαίσιο αυτό παρουσιάσθηκε η πορεία υλοποίησης ήδη ενταγµένων 
έργων και προτάσεις για αναγκαία πρόσθετα έργα µε πιθανό 
χρονοδιάγραµµα υλοποίησης. 

 
● Στη συνέχεια ο κ. Απ. Ζάπρης, Προϊστάµενος της Μονάδας Α της ΕΥ∆ του 

ΕΠΑΑ-ΆΥ αναφέρθηκε σε ειδικά σηµεία του νέου κανονισµού για την 
αγροτική ανάπτυξη και στη ρητή διατύπωση για την δυνατότητα εφαρµογής 
Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης (προγράµµατα τύπου ΟΠΑΑΧ) πέραν της 
προσέγγισης LEADER. 

 
 
● Τέλος, ο κ. Ι. Πανάγος, Ειδικός Συνεργάτης του Ειδικού Γραµµατέα 

αναφέρθηκε στην προετοιµασία του Υπουργείου για τη νέα περίοδο µε τη 
συγκέντρωση και κωδικοποίηση εκπονηθεισών µελετών αλλά και την 
άµεση εκπόνηση 13 Περιφερειακών Μελετών για την αναδιάρθρωση της 
αγροτικής παραγωγής.  

 
 

7η Συνεδρίαση Επιτροπής Παρακολούθησης 
 
Επισυνάπτονται η ηµερήσια διάταξη και το συµπεράσµατα.  
 
Ειδικότερα επισηµαίνεται ότι ο άξονας 7 (ΟΠΑΑΧ) περιλαµβάνεται µεταξύ των 
βασικών µέτρων του Προγράµµατος στα οποία πέφτει το κύριο βάρος 
συµβολής στην επίτευξη του Κανόνα ν +2.  
 
Από την πλευρά του τελικού δικαιούχου των ιδιωτικών έργων των ΟΠΑΑΧ 
(Ειδική Υπηρεσία Εφαρµογής Συγχρηµατοδοτούµενων Ενεργειών από το 
ΕΓΤΠΕ – Π) εκφράσθηκε συγκρατηµένη αισιοδοξία για την πορεία υλοποίησης 
των έργων και τη θετική ανταπόκριση των ∆οµών Στήριξης.  
 
Από την πλευρά µου εξέφρασα την πεποίθηση µας ότι θα συµβάλλουµε µε τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο στην επίτευξη του στόχου, όπως και στο παρελθόν 
έχουµε κάνει και στο πλαίσιο της Κ.Π. LEADER+. 
Επεσήµανα όµως την ανάγκη, ενόψη της νέας προκήρυξης των ιδιωτικών 
έργων των ΟΠΑΑΧ, να υπάρξει στενή συνεργασία  µεταξύ τελικού ∆ικαιούχου 
και του ∆ικτύου των ∆οµών Στήριξης, προκειµένου να ορθολογικοποιηθεί και 
να επιταχυνθεί αποφασιστικά η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων που 
θα υποβληθούν και να αποφευχθούν οι καθυστερήσεις έγκρισης των 
εντασσόµενων έργων, που παρατηρήθηκαν στο πλαίσιο της α’ προκήρυξης.  
 
 
 

Βασίλης Παπαβασιλείου 
Εκπρόσωπος ∆ικτύου LEADER+ στην Ε.Π. του ΕΠΑΑ – ΑΥ 

Γενικός ∆ιευθυντής ΑΝΕΘ ΑΕ 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ κου R. PETERS 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 7ΗΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΠΑΑ – ΑΥ  


